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STAATSMINISTERIUM FUR
REGIONALENTWICKLUNG

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR REGIONALENTWICKLUNG
01085 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)
Drs.-Nr.: 7/2475
Thema: Wohngeld in Sachsen 2019

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der S&chsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Haushalte erhielten 2019 in Sachsen Wohngeld
(Bitte Aufstellung nach jeweiligen Landkreisen und
kreisfreien Stiddten)?

Frage2: Wie hoch war deren Anteil an der Gesamtzahl der

Haushalite?
Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:
Auf die Anlage zu den Fragen 1 und 2 wird verwiesen.

Die Zahlen weisen die Wohngeldhaushalte am 31. Dezember 2019 aus der
Quartalsstatistik des Statistischen Landesamtes des Freistaates Sachsen
aus. Im Quartalsergebnis werden nur die Antrdge erfasst, die bis zum
Quartalsende bearbeitet wurden. In der Jahresstatistik 2019
(Jahresergebnis) werden rickwirkende Veranderungen aus dem |. Quartal
des Folgejahres bericksichtigt. Die Ergebnisse der Jahresstatistik 2019
werden fruhestens Mitte Juli 2020 zur Verfugung stehen. Sobald die
abschlieRenden Ergebnisse vorliegen, sind diese unter
www.statistik.sachsen.de abrufbar.

Die Anlage zu den Fragen 1 und 2 weist entsprechend der Wohngeld-
statistik reine Wohngeldhaushalte und wohngeldrechtliche Teilhaushalte
aus.

Seite 1 von 2

Freistaat

SACHSEN

Der Staatsminister

Durchwahl
Telefon +49 351 564-50000
Telefax +49 351 564-52901

stm.schmidt@
smr.sachsen.de

Ihr Zelchen

|lhre Nachricht vom
27. Mai 2020

Aktenzelchen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/1/81

Dresden, Og @ 3 l 0lo

MACH I——
WAS
I WICHTIGES

Arbeiten im OFfentlichen Dienst Sachsen

Hausanschrift:

Sichsisches Staatsministerium
fiir Reglonalentwicklung
Archivstrale 1

01087 Dresden

www.smr.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den
StraBenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Far Besucher mit Behinderungen
befinden sich gekennzelchnete
Parkplatze am Konigsufer.

Far alle Besucherparkplatze giit:
Bitte beim Pfortendienst melden.

Bltte beachten Sie die
allgemeinen Hinweise zur
Verarbeltung personenbezogener
Daten durch das Sachsische
Staatsministerium fir
Regionalentwicklung zur Erflllung
der Informationspfiichten nach der
Europaischen Datenschutz-
Grundverordnung auf
www.smr.sachsen.de



Freistaat

=% SACHSEN

STAATSMINISTERIUM FUR
REGIONALENTWICKLUNG

Frage 3: Welchen Anteil hatten Rentnerhaushalte?
Es wird auf die Anlage zur Frage 3 verwiesen.

Es wird darauf hingewiesen, dass in der Wohngeldstatistik Rentner und Pensionére
nicht getrennt dargestellt werden.

Hinsichtlich der Erléuterung zu wohngeldrechtlichen Teilhaushalten wird auf den letzten
Absatz der Antwort auf die Fragen 1 und 2 verwiesen.

Frage4: Wie hoch waren die durchschnittlichen monatlichen Wohngeld-
leistungen pro Haushalit?

Es wird auf die Anlage zur Frage 4 verwiesen.

Hinsichtlich der Eriduterung zu wohngeldrechtlichen Teilhaushalten wird auf den letzten
Absatz der Antwort auf die Fragen 1 und 2 verwiesen.

Mit freundlichen GriiRen

\

Thomas Schmidt

Anlagen: 3
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LT-Drs. 7/2475
Anlage zu Fragen 1 und 2

Wohngeldhaushalte" in Sachsen am 31. Dezember 20192 nach Kreisfreien Stidten und Landkreisen

Quelle: Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen, Wohngeldstatistik (Quartalserhebung)

Davon Je 1000 Haushalte ¥
Kreisfreie Stadt : .
Landkreis Insgesamt reine wohngeld- reine wohngeld-
Land Wohngeld- rechtliche Insgesamt Wohngeld- rechtliche
haushalte | Teilhaushalte haushalte Teilhaushalte
Chemnitz, Stadt 2610 2518 92 19,0 18,3 07
Erzgebirgskreis 2627 2522 105 14,9 14,3 06
Mittelsachsen 2575 2 461 114 16,1 15,4 0,7
Vogtlandkreis 1836 1701 135 14,7 13,6 1,1
Zwickau 3115 2970 145 18,6 17,8 09
Dresden, Stadt 4 527 4 460 67 15,0 14,8 02
Bautzen 2370 2314 56 16,2 15,8 04
Gorlitz 2988 2 826 162 22,6 21,4 1,2
MeiRen 1808 1798 10 14,7 14,7 01
Séachsische Schweiz-
Osterzgebirge 2172 2120 52 17,3 16,8 04
Leipzig, Stadt 4680 4597 83 13,9 13,6 0,2
Leipzig 1776 1716 60 13,8 13,3 05
Nordsachsen 1842 1745 97 19,0 18,0 1,0
Sachsen 34 926 33748 1178 16,2 15,6 0,5

1) alle Haushalte mit Wohngeldbezug nach Wohngeldgesetz (WoGG)
2) Wohngeldempféngerzahlen im Dezember sind nicht identisch mit dem Jahresendergebnis, im Jahresendergebnis werden
riickwirkende Verdnderungen aus dem |. Quartal des Folgejahres berticksichtigt.

3) bezogen auf die Anzahl der Haushalte von 2018 (Ergebnisse des Mikrozensus)



LT-Drs. 7/2475
Anlage zu Frage 3

Wohngeldhaushalte in Sachsen am 31. Dezember 2019" nach Kreisfreien Stidten und Landkreisen
sowie soziale Stellung der wohngeldberechtigten Personen

Quelle: Statistisches Landesamt des Freistaates Sachsen, Wohngeldstatistik (Quartalserhebung)

mit Rentnern/Pensionaren im Haushalt

KreI_I:Jfr:slkeresi;adt Insgesamt mit 1 Rentner/ mlrt'nzerl\]rn ‘ ausschiiellich HEB? ist

Land gesamt” Pensionar Rentnern/ ey Rentner/
Pensiondren Pensionaren Pensionéar

reine Wohngeldhaushalte
Chemnitz, Stadt 2518 1487 1474 13 1401 1480
Erzgebirgskreis 2522 1420 1411 9 1341 1415
Mittelsachsen 2 461 1 548 1534 14 1480 1544
Vogtlandkreis 1701 1077 1070 7 1003 1072
Zwickau 2970 1977 1953 24 1878 1973
Dresden, Stadt 4 460 2479 2454 25 2 347 2472
Bautzen 2314 1458 1438 20 1369 1454
Gorlitz 2 826 1607 1 589 18 1510 1599
Meillen 1798 1082 1070 12 1030 1076
Séachsische Schweiz-
Osterzgebirge 2120 1 044 1027 17 992 1037
Leipzig, Stadt 4 597 2 545 2519 26 2438 2538
Leipzig 1716 1011 992 19 955 1008
Nordsachsen 1745 1 060 1051 9 1008 1054
Sachsen 33748 19 795 19 582 213 18 752 19 722
wohngeldrechtliche Teilhaushalte
Chemnitz, Stadt 92 15 15 - 13 15
Erzgebirgskreis 105 22 22 - 18 22
Mittelsachsen 114 13 13 - 13 13
Vogtlandkreis 135 15 15 - 15 15
Zwickau 145 24 24 - 23 24
Dresden, Stadt 67 24 7 . 24 24
Bautzen 56 11 11 - 1 11
Gorlitz 162 18 . . 15 18
MeilRen 10 4 . . 3 4
Sachsische Schweiz-

Osterzgebirge 52 22 22 - 21 22
Leipzig, Stadt 83 33 33 - 30 33
Leipzig 60 13 13 - 13 13
Nordsachsen 97 22 22 21 21
Sachsen 1178 236 233 3 220 235

1) Wohngeldempféngerzahlen im Dezember sind nicht identisch mit dem Jahresendergebnis, im Jahresendergebnis werden
riickwirkende Verénderungen aus dem |. Quartal des Folgejahres beriicksichtigt.

2) mindestens 1 Rentner/Pensionir im Wohngeldhaushalt
3) HEB - Haupteinkommenbezieher



LT-Drs. 7/2475
Anlage zu Frage 4

Wohngeldhaushalte in Sachsen am 31. Dezember 2019" nach Kreisfreien Stidten und Landkreisen
sowie deren durchschnittlicher monatlicher Wohngeldanspruch

Quelle: Wohngeldstatistik (Quartalserhebung)

Kreisfreie Stadt Areanaushale Duwjﬁ:gg;g::rprmugﬂ?:léher
Landkreis _ mit mit . mit mit
Lad insgesamt |y jietzuschuss Zt:iﬁ?s's insgesamt | prietzuschuss ztgzLet?s-s

reine Wohngeidhaushalte

Chemnitz, Stad 2518 2 466 52 114 112 165

Erzgebirgskreig 2522 2212 310 111 101 186

Mittelsachsen 2 461 2265 196 111 103 199

Vogtlandkreis 1701 1528 173 102 95 164

Zwickau 2970 2766 204 108 104 163

Dresden, Stad 4 460 4413 47 126 125 183

Bautzen 1 2314 2086 228 105 100 149

Gorlitz 2826 2437 389 108 99 159

MeilRen 1798 1672 126 112 109 149

Séchsische

Schweiz-

Osterzgebirge 2120 1915 205 117 111 170

Leipzig, Stadt 4 597 4554 43 118 118 158

Leipzig 1716 1503 213 118 111 169

Nordsachsen 1745 1547 198 110 105 152

Sachsen 33748 31364 2 384 113 109 167

wohngeldrechtliche Teilhaushalte

Chemnitz, Stad 92 92 - 138 138 -

Erzgebirgskreig 105 101 4 127 128 110

Mittelsachsen 114 111 3 143 143 141

Vogtlandkreis 135 . ] 144

Zwickau 145 141 4 146 145 200

Dresden, Stad{ 67 67 - 129 129 -

Bautzen 56 56 - 144 144 -

Gorlitz 162 155 7 126 129 62

MeilRen 10 g . 122

Séchsische

Schweiz-

Osterzgebirge 52 - . 101

Leipzig, Stadt 83 . : 103

Leipzig 60 : : 125

Nordsachsen 97 89 8 137 134 168

Sachsen 1178 1146 32 132 132 126

1) Wohngeldempfangerzahlen im Dezember sind nicht identisch mit dem Jahresendergebnis, im Jahresendergebnis
werden ruckwirkende Verdnderungen aus dem I. Quartal des Folgejahres berticksichtigt.
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